



Naša SKUPNOST

5. številka
XXXIII letnik

Glasiilo skupščine občine Ljubljana Moste – Polje

Glasiilo občinske skupščine Ljubljana Moste-Polje: Časopisni svet: Jože Peklenk, predsednik, Andrej Blatnik, Mateja Černe, Marjan Kovačević-Beltram, Viljem Klemenc, Niko Lukež, Albin Mahkovec, Bogdana Rejc, Stanka Ritonja, Jože Sojer, Bogdan Šturm, Janez Vrbošek. Člani uredništva: Andrijan Lah, Milan Skledar, Edvard Svetek in Slavko Gerlica, tehnični urednik. Glavni in odgovorni urednik: Marjan Kovačević-Beltram. Lektorica: Suzana Köstner. Naslov uredništva Naše skupnosti: Ljubljana, Proletarska c. 1, telefon 101-244 int. 270. Rokopisov in fotografij na vračamo. Tisk: Tiskarna Ljudska pravica Ljubljana.

Glasiilo Naša skupnost izhaja mesečno v nakladi 10.000 izvodov in je brezplačno. Po mnenju Republiškega sekretariata za informacije št. 23/91 z dne 13. marca 1991 je glasiilo oproščeno temeljnega davka od prometa proizvodov.



V počastitev prve obletnice razglasitve neodvisnosti Republike Slovenije in dneva državnosti je kulturni dom Španski borci v svojih prostorih pripravil sejem nekaterih ustvarjalcev iz naše občine in od drugod. V kleti pa razstavljajo otroci osnovnih šol. Sejem bo odprt še do 2. julija, vsak dan od 9. do 20. ure. Na sejmu lahko kupite ročno izdelane košarice. Ob zaključku (v četrtek) pa boste lahko kupili tudi razstavljene izdelke varstveno delovnega centra Tončke Hočevar, lončarske izdelke iz Komende in še kaj drugega. (Fotografija: Borut Krajnc)

KAM SO ŠLI MILIJONI TOLARJEV?

Poslanci skupščine Ljubljana Moste-Polje so zaradi nesklepčnosti morali kar dvakrat nadaljevati majsko zasedanje. Na junijskem zasedanju je bil sklepčen samo zbor krajevnih skupnosti, ki je obravnaval vse točke dnevnega reda, razen kadrovske zadeve. Poglavitna točka dnevnega reda je bil socialni program občine za leto 1992, zato smo tej temi namenili v našem članku poseben sestavek. Na majskem zasedanju pa sta največ polemik sprožila sporni film Nemi krik in program sklada stavbnih zemljišč mesta Ljubljana.

Župan Janez Jančar je na majskem zasedanju občinske skupščine Ljubljana Moste-Polje seznanil poslance s pobudo, v kateri ugotavlja, »da nastajajo zaradi zastoja dela Skupščine mesta Ljubljana vse večja odprta vprašanja, ki jih čutimo v občini, predvsem na področjih otroškega varstva, šolstva in komunale. Ker želimo, da se zadeve čimprej uredijo, dajemo pobudo Skupščini mesta Ljubljana, da se čimprej sestane in omogoči normalno delo in življenje v občini in mestu.« Poslanec Janez Lesar je protestiral, da bi skupščina sploh glasovala o pobudi. Kljub prepričanosti, da je to le pobuda in ne politični pritisk, so se poslanci Demosa glasovanja vzdržali. Pobuda je bila torej sprejeta.

Poslanca Ivana Vodeta je zanimalo, koliko odločb o denacionalizaciji je že izdal občinski izvršni svet in zakaj se zatika pri njihovi izdaji. Članica izvršnega sveta Vesna Mišič je pojasnila, da je po 7. 12. 1991 občina prejela preko 200 vlog za denacionalizacijo, vendar so bile v glavnem nepopolne in vrnjene v dopolnitev. Do sedaj občina ni izdala še nobene odločbe, rešila pa bo samo tiste zahtevke, kjer gre za vračilo v naravi. Odškodninski skladi še niso ustanovljeni, tako da zdaj ne morejo reševati drugih vlog.

V slovenski javnosti pa je pravo afero sprožilo vprašanje poslanca Staneta Brezovarja (SDP), ki ga je naslovil na občinski sekretariat za gospodarstvo in družbene dejavnosti. Zanimalo ga je, kaj je ukrenil v zvezi s predvajanjem filma »Nemi krik« v okviru zdravstvene vzgoje v šolskem dispanzerju Zdravstvenega doma Moste-Polje in zahteval, da se o tem pripravi celovita informacija. Brezovar piše: »V času med sejama občinske skupščine se je name, kot poslanca obrnilo nekaj ogorčenih mater deklet in zahtevale, da ukrepam, ker so njihovim hčerkam v šolskem dispanzerju Zdravstvenega doma Ljubljana, enota Ljubljana Moste-Polje, ki ga

vodi dr. Vrboškova, pri sistematičnem pregledu predvajali videokaseto z naslovom Nemi krik. To naj bi bil del zdravstvene vzgoje. Vendar, kaj je s to kaseto oziroma filmom narobe, da je sprožilo ogorčenje mater? Gre za film, posnet v ZDA v propagandne namene proti splavu, gre za izdelek ameriškega ultrakonzervativnega gibanja Moral Majority... Po ogledu filma je bilo nekaterim deklicam slabo, nekatere niso spale zvečer. To so mi povedale ogorčene matere. Strokovni kolegij Zdravstvenega doma Moste je že reagiral, si ogledal sporen film ter diapozitive, ki jih prikazujejo v šolskem dispanzerju. Kolegij je sicer ugotovil, da film ni bil predvajan pri normalnem programu, kateri poteka v dispanzerju. Vendar matere trdijo drugače... In zakaj vam to pripovedujem? Najmanj iz treh razlogov: 1. Otroke-osnovnošolce je na sistematski pregled poslala državna institucija-šola, ki ima s strani države - Zavoda za šolstvo predpisan program, 2. film je bil prikazan v državni instituciji - Zdravstvenemu domu, ki ima prav tako s strani države - Zavoda za zdravstvo predpisan program; in 3. film je bil prikazan vsem

deklicam, ki so mladoletne, kot del zdravstvene vzgoje, ne glede na mnenje: staršev. Trdim, da je bila v tem primeru kršena ustavna pravica staršev do vzgoje svojih otrok. Vidim pa še četrti problem in sicer, da moderne zdravstveno-vzgojne metode ne smejo biti zastraševalne...« Gospod Janez Lesar se je ostro odzval in označil Brezovarjevo odprto pismo kot pamflet, ki napada osebno integriteto dr. Vrboškove, prizadevne vzgojiteljice otrok. Izvršilni odbor Zdravniške zbornice Slovenije je v izjavi za javnost zapisal, da je videokaseta Nemi krik v tujini že več let vključena

(nadaljevanje na 2. strani)

OD JAVNIH DEL SI OBETAMO TUDI GOSPODARSKO KORIST

Javna dela so pri nas na splošno še precej neznana stvar, ne pa tudi za moščansko občino. O tem, kako jih pripravljajo, kje in kako potekajo, kakšne načrte imajo z njimi in o drugih zanimivih stvareh smo se pogovarjali s sekretariko za urbanizem in varstvo okolja Jano Erjavec-Hauptman.

• Moščanska občina je bila med prvimi, ki je že lani pripravila programe javnih del. Občinska skupščina je njihovo uresničevanje ugodno ocenila.

Erjavec-Hauptman: »Res smo bili ena prvih slovenskih občin, ki se je odzvala na pobudo ministrstva za delo, da se z javnimi deli opravijo nekatera dela, za katera sicer ni dovolj denarja v občinskih proračunih in se hkrati vsaj začasno zaposli del brezposelnih v občini. Tako smo lani pripravili program, če govorim predvsem za področje komunalnega gospodarstva, vzdrževanja makadamskih cest. Te so bile slabo vzdrževane, ker ni bilo denarja za cestarje. Prijavili smo tudi program čiščenja od povodnji in zaradi naših nemarnosti onesnaženih bregov reke Ljubljanice, sekanje obelohiljnih kostanjev, vzdrževanje igral na otroških igriščih ter še nekaj drugih programov.«

• So stroški pokrili vrednost del? Erjavec-Hauptman: »V vsakem primeru. Ko smo pregledali, naj re-

čem ekonomske učinke izvedenih javnih del, smo se odločili število programov in njihov obseg še povečati. Omenjenim programom se vedno pridružilo še odvažanje odpadkov z divjih odlagališč in njihovo saniranje. Lotili smo se tudi sanacije gramoznice ob Litjski cesti, ki ni le leglo nesnage, ampak je zaradi podtalnice tudi ekološko nevarna. Moram kar naravnost povedati, da si od letošnjih programov javnih del obetamo precejšnjo gospodarsko korist. Vsakomur, ki se vozi po makadamskih cestah, je jasno, da so v bistveno boljšem stanju kot prej.«

• Kljub vsemu najbrž ne gre brez težav?

Erjavec-Hauptman: »Nekaj jih je predvsem na začetku res bilo, kar je razumljivo, saj smo morali uskladiti delovanje vrste institucij, ki so pripravili in izvedbi teh programov sodelovale. Sploh pa težave niso bile tako velike, da bi bilo takrat treba bti plat zvona. Kasneje je delo steklo

brez zastojev. Gre preprosto za to, da vsi pravočasno opravijo svoj delovni del. Zavod za zaposlovanje mora - čeprav vemo, da ima včasih težave, ker jih ni malo, ki tako ponujeno delo odklonijo - predlagati delavce ustreznih znanj in kvalifikacij. Letos na primer, smo pri vzdrževanju cest želeli zaposliti predvsem domačine, ker se s tem zmanjšajo stroški prevoza na delo, vendar je še pomembnejše to, da »domači« delavci za »svoje« ceste kažejo precej večjo skrb, kot bi jo morda drugi.«

Jože Piškur: »Lani smo za obdobje štirih mesecev na lokalnih cestah imeli 16 delavcev, ki so se dnevno vozili iz mesta. Nobeden od njih ni bil doma na območju, kjer so delali. Pri čiščenju bregov Ljubljanice jih je bilo deset. V nasprotju z lanskim letom letos ne delamo več skupinsko, pač pa smo posamezne odseke cest razdelili med posamezne delavce. Vsaj šest delavcev-cestarjev bi zaposlili za stalno, vendar za kaj takega v mestnem proračunu za ceste ni denarja. To je tudi eden izmed razlogov, da želimo program vzdrževanja lokalnih makadamskih cest podaljšati čez celo leto.

(nadalj. na 3. strani)

izolirka

- strešna kritina BITUMENSKA SKODLA
- bitumenski trakovi IZOTEKT, IZOTEM, IZOVAL, strešna lepenka
- toplotne izolacije - STIROPOR in KOMBI-S plošče

Obiščite nas v industrijski prodajalni Ob železnici 18, 81110 Ljubljana, telefon: (061) 103-096 Vsak delavnik od 7.-15. ure in ob sobotah od 8.-12. ure.